

Восход 5.16  
Заход 21.38  
Долгота дня  
16.22

Восход 20.23  
Заход 5.29  
Полнолуние  
18 мая

# НАШЕ ВРЕМЯ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

№ 38 (8111)

Среда 17 мая 2000

## Коротко

**В АДМИНИСТРАЦИИ** района открыта общественная приёмная депутата Госдумы Петра Николаевича Рубежанского. Приём ведёт в первую и третью среду каждого месяца с 17 до 19 часов.

**НА ПРОШЛОЙ** неделе, в пятницу, в Яе побывал депутат Госдумы Пётр Рубежанский. Он встретился с главой администрации района, с коллективом ЗЛМ, побывал на стройплощадке долго строящегося - пятиэтажного дома по ул. Ленина и в ремонтируемом детском доме "Колокольчик". Также в этот день наш депутат провёл приём избирателей. Подробности о визите П. Рубежанского - в следующих номерах.

**ПО СЛОВАМ** главы администрации района Владимира Наборского, уже в это лето в парке Победы районного центра будет построен новый памятник погибшим воинам, который будет обложен мраморными плитами, а у его подножия загорится "вечный" огонь.

**В СУББОТУ** Владимир Наборский в областной администрации поздравил Амана Тулеева с днём рождения. В ответ в "Правительственной телеграмме", которую получил Владимир Михайлович на этой неделе, губернатор поблагодарил его за тёплые поздравления и пожелал всего наилучшего.

**НОЧЬЮ** из гаража по ул. Западная угнали автомобиль УАЗ, принадлежащий Яйскому межлесхозу. Автомобиль найден и возвращён. В угоне подозревают кочегара лесхоза.

**ИЗ СВАРОЧНОГО** цеха комбината стройматериалов украли 15 м кабеля стоимостью 3151 рубль. В краже подозревают рабочего из этого же предприятия.

**У ЖИТЕЛЯ** ул. Мопровская сотрудники милиции изъяли самодельный пистолет и 11 патронов к нему, а также 220 граммов пороха и нож кустарного производства.

**РАБОЧИЙ ПСХК** "Вознесенский" подделал водительское удостоверение. В документе он сам поставил себе штамп разрешения на управление автотранспортом категории "В".

**ДЕКУРНАЯ** часть РОВД зарегистрировала факт систематического истязания жителем ул. Новосибирская своей матери-пенсионерки, 1927 года рождения.

**ЖИТЕЛЬ** п. Чиндатский избил односельчанку. У потерпевшей - синяки на лице и выбиты два зуба.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

## Пора о зиме думать

Состоялось заседание коллегии районной администрации, на котором были рассмотрены вопросы подготовки жилищно-коммунального хозяйства и объектов соцкультбыта к работе в зимних условиях.

Проанализировал подготовительный этап ремонтно-наладочных работ заместитель главы Владимир Петухов.

По самым скромным подсчётам, которые были проведены вместе со специалистами, на подготовку к зиме району требуется 6 миллионов 400 тысяч рублей. Область же даёт только 1 миллион 700 тысяч. Вокруг этих

двух чисел и вели разговор на заседании члены коллегии, приглашённые главы сельских администраций и руководители бюджетных организаций.

В том, что заявленная потребность района отражает только самые насущные вопросы, подчеркнул большинство выступающих. Более того многие объёмы работ даже не вошли в программу подготовки к зиме из-за нехватки средств. Но если "плясать" от суммы, которая определена областью, то выполнение даже программы становится проблематичным.

Как в таких условиях готовить к работе в зиму котельные и теплотрас-

сы, ремонтировать жильё, школы, дошкольные и культурные учреждения? Коллегия приняла решение отставить перед областью сумму, которая бы позволила выполнить намеченную программу в более полном объёме. Но, реально оценивая возможности области, пересмотреть программу в сторону сокращения объёмов ремонтных работ всё же, наверное, придётся.

Утвердила коллегия и штаб по подготовке к зиме. Возглавил его заместитель главы районной администрации В. Петухов.

Районная администрация заключила договор с "Торговой компанией" на поставку угля для жилищно-коммунального хозяйства и населения района на

предстоящий отопительный сезон.

На рынке Кузбасса компания работает первый год, и её создание в первую очередь нацелено на обеспечение топ-

ливом северных районов области. По договору с администрацией района она должна поставить 52 тысячи тонн угля.

В этом году согласно утверждённому мероприятиям по ремонту жилых помещений предусмотрено отремонтировать 22 квартиры, в ко-

торых проживают участники и инвалиды Великой Отечественной войны, а также вдовы погибших.

Подготовила Лариса ЕГОРОВА.

## Обращение

В последние годы в Российской Федерации, особенно в сельской местности, образовательные учреждения оказались в трудном положении. Государство практически не выделяет средств на содержание учреждений дошкольного и дополнительного образования, общеобразовательных школ, детских домов и интернатов. Экономятся средства на главном: на здоровье, образовании подрастающего поколения, то есть на нашем будущем. За последние 10 лет материальная база образовательных учреждений продолжает ухудшаться. Не проводится полноценный ремонт зданий, поэтому они заметно ветшают и разрушаются. Можно привести массу примеров, когда занятия в помещениях проводить нельзя из-за опасности для жизни и здоровья детей. Не соблюдаются санитарно-гигиенические нормы, не обновляется школьная мебель. Не поступает новое оборудование, пособия, спортивный инвентарь, новая литература. Мы стали забывать, что такое бесплатные учебники и питание.

Если положение в учреждениях образования не будет меняться в лучшую сторону, то мы будем свидетелями резкого ухудшения здоровья детей, их образованности и общего развития. Государство в ближайшие годы не обещает увеличить средства на полноценное обеспечение образовательных учреждений. В связи с таким положением администрацией района создан попечительский совет. Целью его создания является организация финансовой и материальной помощи учреждениям образования в создании элементарных условий для обучения и воспитания подрастающего поколения. Обращаясь к руководителям предприятий, учреждений, организаций, предпринимателям, родителям, жителям района, ко всем, кому не безразлична судьба наших детей, нашего будущего, мы, члены попечительского совета, просим принять участие в формировании нашего попечительского фонда и оказать самую различную помощь (финансовую, материальную). Все собранные средства будут направлены на улучшение условий, в которых находятся наши дети, на ремонт зданий, приобретение учебных пособий, спортивного инвентаря, учебной и

периодической литературы, на питание детей, медицинское обслуживание.

Мы, члены попечительского совета, гарантируем общественный контроль за использованием целевых взносов и добровольных пожертвований на нужды образовательных учреждений. Все сведения, касающиеся поступления и использования средств, будут периодически опубликовываться в местной газете.

Добровольные пожертвования юридических и физических лиц могут быть перечислены на расчётный счёт 40603810700002000044 РКЦ Яя БИК 043221000 ИНН 4246001266, получатель - Управление образования администрации Яйского района.

Члены попечительского совета:  
Наборский В. М., Бобков А. Н., Голубев С. В., Евлахова Т. Г., Мезинов А. П., Мосенкова С. С., Лаптев А. К., Носов И. И., Немыкин И. А., Осипюк Ю. А., Пономарёв В. П., Павлов А. В., Роо В. Я., Седых Г. В., Стракович Н. П., Слезко С. Е., Филиппова Л. Д.

## Подписка - 2000!

- ✓ Последние новости
- ✓ Советы "за жизнь"
- ✓ Сельское хозяйство
- ✓ Промышленность
- ✓ Медицина
- ✓ Образование
- ✓ Социальная политика
- ✓ Криминал
- ✓ Кроссворды
- ✓ Объявления
- ✓ Все программы ТВ:



Уважаемые читатели!  
Продолжается подписная кампания на районную газету "Наше время" на 2-е полугодие.

Как и в прошлом году, на один месяц цена составляет всего 10 рублей. На полгода - 56 рублей.

## Выплата 10-рублёвой компенсации ПРЕКРАЩЕНА

Распоряжением администрации Кемеровской области от 17.04.2000 г. № 360-р отменено с 1 сентября 1999 года Распоряжение администрации Кемеровской области от 3.06.1999 г. № 611-р "О мерах по социальной поддержке малообеспеченных категорий населения при повышении цены на хлеб". Производимые в стране увеличения размеров минимальной пенсии по старости с 1.11.1999 г., с 1.02.2000 г. и очередное увеличение минимальной пенсии по старости с 1.05.2000 г. утратили значимость распоряжения администрации области о выплате компенсации на удорожание хлеба в размере 10 рублей. Это значит, что выплата 10-рублевой компенсации с 1.09.1999 года прекращена.



## Сообщает финансовый отдел районной администрации

За период с 3 по 12 мая (включительно) в район поступило 3240,7 тысячи рублей. В том числе на заработную плату - 2774,6 тысячи рублей, на текущие расходы - 466,1 тысячи. Заработная плата: ветслужба - 27,6 тыс. руб., просвещение - 1,7, культура - 36,5, страховая медицина - 30, социальная защита - 168,2, социальная помощь - 160,4, Щербиновский интернат - 83, администрация района - 107, управление сельского хозяйства - 99,2, Совет народных депутатов - 13,5, военкомат - 3 тысячи рублей.

Текущие расходы: ПОЖКХ - 30, просвещение - 36, здравоохранение - 46, культура - 2,5, социальная защита - 4, Щербиновский интернат - 5, приют "Огонёк" - 3,8, погребение - 2,4, по Закону о ветеранах - 4,3, территории администраций - 26,4, администрация района - 20,1 управление сельского хозяйства - 4, ссуда на проведение весенних полевых работ - 50, редакция - 12, РОВД - 5, Совет народных депутатов - 0,4, комитет по земельным ресурсам - 67,7, райфинотдел - 4, пожарная служба (18 отряд) - 4, военкомат - 10, совет ветеранов - 2,5 тысячи рублей.

# А времени на сев - ВСЁ МЕНЬШЕ



Урожай-2000

- Третий день стоим, - сетует директор ПСХК "Бекетский" Виктор Зазук, - вчера до вечера мужики в поле прождали, когда распогодится, а сегодня уже с половины шестого дождь заморосил. Расстроить такая дождливая погода действительно может, ведь времени на проведение сева у бекетских механизаторов в обрез. Если даже засеять по 100 гектаров в день, то на это уйдёт дней двадцать. Техники для ускорения работы недостаточно. Удалось подготовить к севу семь сеялок, да на обработке почвы работают два "Кировца" и два ДТ-75. Чтобы уложиться в сроки, бекетцы начали сев раньше всех в районе - 29 апреля. Несмотря на заморозки, засеяли 67 гектаров пшеницей. Виктор Зазук утверждает, что столь ранние сроки сева не ухудшат урожайности пшеницы, напротив, этот участок будет чище, чем участки, засеянные позже. До 12 мая также удалось посеять ячмень на площади 160 гектаров. Всего

же предстоит засеять 2100 га, что на 300 гектаров больше, чем в прошлом году. Под посевы пшеницы отведено 1500 га, под однолетние травы - 347 га.

Посевная площадь увеличилась за счёт присоединения к "Бекетскому" Кисловского отделения ПСХК "Ишимский". Когда Виктор Дмитриевич впервые побывал на полях Кисловского отделения, то ужаснулся тому, как заросли пахотные угодья сорняками. Поэтому ещё до официального объединения, осенью, выделил отделение солярку для вспашки зяби. Затем передал "Кировец", два гусеничных трактора и колёсный. Конечно, присоединение создало для "Бекетского" дополнительные трудности. Не будь его, можно было обменять излишки семян на горючее, а не брать его в долг под будущий урожай. Но Виктор Дмитриевич не стал подсчитывать затраты, а подумал о судьбе жителей Верх-Великосельки, которые находились без работы и средств к существованию, и просили по-

мощи. И не ошибся: великосельцы работают отменно, их не надо подгонять и контролировать. Простой пример: в Бекете молодняк КРС отощал, а 93 телочки, переданные в Кисловское отделение, напротив, поправились. Поговаривают, что кисловцы со своих подворий сено тем телочкам носят, подкармливают. Намаялись за эти годы без работы, вот и дорожат тем, что у них теперь появилось.

Можно, конечно, сказать, что зарплата в "Бекетском" - самая низкая в районе, что долги по ней около 300 тысяч рублей. Но зато хозяйство в первом квартале этого года сработало без убытков, а к концу года здесь планируют получить прибыль. "Я и мужикам всегда говорю: чем лучше будете работать, тем больше зерна получите", - объясняет Виктор Дмитриевич. По словам директора, настрой у людей на работу есть. Организация полевых работ тоже неплохая. Работают механизаторы в две смены. Чтобы сэкономить горючее, решили технику с полей в гараж не гонять, а выставлять для её охраны сторожей. Горячее питание для механизаторов бесплатное.

Запчасти бекетцы приобретают в Томске в обмен на молоко, которое сдают сейчас в Ново-Николаевский молочный цех. С горючим пока перебоев также не было. 14,5 тонны солярки поступило сюда из области, остальное добывают сами под будущий урожай. Тонна солярки обходится сельчанам в три тонны зерна.

За "живые" деньги можно было бы приобрести ГСМ и дешевле, но в хозяйстве таковых нет. Нечего и продать, кроме будущего урожая. Сейчас вот даже летние дойки не могут подключить к электросетям. Энергетики требуют оплатить 3 тысячи рублей за подключение, а в "Бекетском" их ещё не нашли. Так что буренок сейчас гоняют на ночь с выпасов на ферму.

Хорошо ещё, что 750 гектаров зяби осенью подняли, а то бы с севом могли бы и не справиться. Удалось внести 20 тонн минеральных удобрений под многолетние травы. Тоже задел на будущее. По всему видно, что в "Бекетском" не живут, как сегодня принято, одним днём, а думают о будущем, стремятся наращивать объёмы сельскохозяйственного производства и выйти на рентабельный уровень работы. "Что от нас зависит, мы сделаем, а что сверху ожидать - не знаем", - сказал напоследок Виктор Зазук.  
Игорь АЛЕХИН.

Служат  
наши  
земляки

Александр ШАРАФУДИНОВ не пытался увильнуть от службы в армии и с желанием осенью 1999 года надел армейскую форму. Служить он начал в частях МВД г. Кемерово. Показав себя толковым и дисциплинированным солдатом. Командиры отметили его успехи в службе и направили Александра в школу сержантов МВД г. Омск. Школу наш земляк окончил успешно и теперь уже в звании сержанта продолжает служить в воинской части областного центра. Служить там непросто, потому что эта воинская часть находится в постоянной боевой готовности. Здесь жесткая дисциплина и высокие требования к военнослужащим. Однако Александр трудностей не боится и успешно с ними справляется.

Не так давно в Яю, откуда призвался в армию солдат и где живут его родители, пришло сообщение об образцовом выполнении им воинского долга. В нём сказано: "Уважаемые Зэфар Михайлович и Любовь Владимировна! С удовлетворением сообщаем вам, что ваш сын Шарафудинов Александр Зэфарович за период прохождения воинской службы добросовестно выполняет должностные обязанности. Образцово решает служебно-боевые задачи, активно участвует в поддержании правопорядка и обеспечении общественной безопасности. Является примером для сослуживцев в повышении служебного мастерства и укреплении воинской дисциплины. Благодарю вас за достойное воспитание защитника Отечества!"

Конечно, приятно родителям получать такие сообщения от командиров, у которых служат их сыновья. Сейчас идёт очередной весенний призыв в ряды вооружённых сил. И хочется надеяться, что и среди нынешних призывников будет немало достойных солдат, которые будут радовать своих родных успехами в службе.

## Ветер в Яе дул, нагонял беду...

Весенняя ветреная погода доставляет немало хлопот нашим жителям. Вылетают стекла из теплиц, с крыш домов летит шифер, рвется рубероид, с деревьев облетают ветки, так и нарочью упасть на голову зазевавшемуся прохожему. Перед сильными натисками ветра бывает, что не выдерживают даже деревья, особенно старые тополя, которых в нашем посёлке ещё много. Один из таких тополей недавно рухнул прямо на крышу дома по ул. Авиационная (на снимке), чем немало озадачил жильцов. Теперь им предстоит ремонтировать крышу своего дома и с опаской поглядывать на другие тополя, которые тоже возвышаются над их домом и в любое время могут не устоять от натиска стихии. Кто бы смог помочь им и другим жителям посёлка, которые сами не в состоянии сплечь многометровые старые деревья? Ведь однажды может случиться беда, когда огромное дерево рухнет на прохожего или раздавит дом....

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.



Фотофакт

## Никого не забыли

Торжественно и интересно отметили юбилей Победы на Кайлинской территории. 8 мая в школах Кайлы и Джанговки, в сельском клубе Назаровки для труженников тыла, ветеранов войны прошли чаепития. Перед приглашёнными с концертом выступили школьники. Ветераны хорошо отдохнули и пообщались.

8 мая в Кайлинской школе с большим праздничным концертом для населения выступили учащиеся Анжерской школы-интерната № 30.

Перед праздником за счёт средств ПСХК "Первомайский" был отремонтирован памятник воинам-землякам. А 9 мая в Яюнской красивой колонной учащиеся школы Кайлы пришли на митинг к памятнику. Сюда же привезли и ветеранов войны. После

митинга ветераны войны собрались в школе, где учащиеся вручили им сувениры, сделанные своими руками.

Затем для ветеранов войны и труда в столовой был накрыт праздничный стол за счёт средств хозяйства. Всем ветеранам войны и труда, вдо-

вам, которые трудились в совхозе "Первомайский", по распоряжению директора хозяйства А. Пикулёва вручили дополнительно продуктовые наборы на 150 рублей и по 10 кг муки собственного производства, за что люди очень благодарны Александру Григорьевичу.

Никто не остался забытым в этот славный юбилей.

Николай ТЕТРИН,  
председатель  
совета ветеранов  
Кайлинской  
территории.

## Отметили юбилей

В Ишиме юбилей Победы отмечали как ветераны войны и труженники тыла, так и молодёжь. Так, накануне праздника для фронтовиков прошёл вечер воспоминаний. Ветераны войны И. С. Антонов, И. П. Антонов, В. С. Войцеховский, В. В. Балабухин и другие поведали о своих фронтовых дорогах. Перед ними с концертом выступили дети. А потом ветераны выпили свои фронтовые

100 грамм, пели песни и даже плясали. А ещё участвовали в викторине "Лучшие полководцы". Победителем её стал И. С. Антонов.

Для молодёжи в Доме культуры прошла игра "Звёздный час", посвящённая 55-летию Победы. Победила Яна Оздова.

9 Мая после митинга у памятника воинам-землякам все пришли в сельский Дом культуры. Уча-

щиеся поздравили ветеранов с праздником, а молодёжь показала театральное представление "Незабываемые из сорок первого".

Татьяна  
ШАБАЙДАКОВА,  
художественный  
руководитель СДК.

55

# Чтобы тело и душа были молоды

бу. Свои самые лучшие результаты им предстояло показать в метании дротиков, в прыжках со скакалкой, в отжимании и в отгадывании анаграмм. Болельщики эмоционально поддерживали лучших спортсменов - Евгению Дерюгину, Ольгу Бубликову, Ольгу Бузину, Кириллу Скударнова, Илью Иванова, Дмитрия Булаева. А им нельзя было ударить в грязь лицом, потому что в роли судей выступили Владимир Наборский и Тамара Евланова. И надо сказать, что участники отлично справились со всеми испытаниями. В конечном итоге лучшей спортсменкой учебного года стала Евгения Дерюгина, а луч-

этом году не повезло, обязательно в следующем учебном году постараются тоже стать героями этого традиционного праздника.

Владимир Наборский был приятно удивлён увиденным. Он поблагодарил всех марьевцев за праздник: "Спасибо вам за увлекательные соревнования! Ориентир в школе взят правильный. И я думаю, что его подхватят и в других школах района". Не удержалась от теплых слов и Тамара Евланова: "Это был прекрасный праздник. Здоровье и знания - сегодня главное в непростой жизни. В Марьевской школе сумели создать условия, чтобы дети здесь укрепляли здоровье и результативно занимались. В каждой школе должен быть такой человек, как Александр Николаевич Иванов, который бы свою замечательную идею настойчиво воплощал в жизнь, доводил её до конечного результата. Спасибо ему за это! Он сумел сделать так, чтобы каждый ребёнок в школе нашёл возможности приложить свои силы, выбрать тот вид спорта, который ему нравится. А Иванов достойно отчитался о своей работе и показал её своим коллегам. Хочется, чтобы во всех наших школах была создана такая же атмосфера для занятий физкультурой на пользу детям".

Праздник в Марьевке подтвердил, что не нужны большие финансовые затраты для того, чтобы увлечь детей полезными занятиями. Нужен лидер, такой как учитель физкультуры из Марьевки, и нужно понимание руководителей школ, что физкультура - это не менее важный предмет, чем физика или математика. Ведь здоровье нужно всем: врачам, историкам, экономистам.

На снимках: на спортивном празднике марьевских школьников.

На школьные темы



Фоторепортаж Валерия ЯЗОВСКОГО

шим спортсменом - Илья Иванов.

Больше всего, конечно, волновался за своих воспитанников учитель физкультуры Александр Иванов. Ведь всем было понятно, что во многом благодаря именно этому увлечённому, творческому, беспокойному педагогу удалось весь коллектив школы заразить спортивным азартом и на деле показать, что физкульту-

ра - это самый важный урок, и его результаты необходимы детям в будущей их жизни.

Кроме того, что чествовали лучших спортсменов на сцене Дома культуры, в их честь звучали песни и исполнялись танцевальные номера, без подарков не остались и другие марьевские школьники. Кто-то из них проявил себя в лыжных гонках, кто-то - в легкой атлетике. Призы и подарки вручались от главы администрации района, от учителей, от главного спонсора праздника - подсобного хозяйства школы, от главы сельской территории. Всем было весело и интересно. Ведь практически вся школа увлеклась азартом спортивной борьбы, а те, кому в

## В Марьевской школе крепко подружились со спортом все ученики.

Ещё лет десять назад школы были центрами спортивной работы. Там воспитывались спортсмены, которые достойно выступали на различных соревнованиях, а ходить на тренировки для них считалось престижным занятием. Сейчас другая картина. Физическая подготовка ограничивается примитивными занятиями, пропал спортивный азарт, не хватает инвентаря, а во многих школах уроки физкультуры при попустительстве руководителей учреждений образования стали второстепенными и маловажными. Между тем сегодняшнее поколение молодёжи стало заметно хилеть, чаще болеть. И даже во время призыва на службу в армию врачам трудно найти

здоровых молодых людей.

Упадок спортивного воспитания поразил почти все школы района, в том числе и поселковые, которые раньше по спортивным результатам и по массовости были впереди всего района. Теперь здесь больше гордятся пятёрками по математике и количеством медалей, полученных на выпускном вечере.

Но есть и другие примеры, когда вопреки всем трудностям и веяниям времени спорт остаётся главной учебной дисциплиной, а спортивные успехи радуют не только детей, но и весь педагогический коллектив. В этом недавно наглядно убедили ученики и их наставники из Марьевской

школы гости спортивного праздника, на котором определялись лучшие спортсмены учебного года. То, что это мероприятие было неформальным, могли убедиться и преподаватели физкультуры из многих школ района, представители управления образования, глава администрации района.

Это был добрый спортивный праздник, который лучшие школьные спортсмены посвятили юбилею Победы. В Доме культуры не было свободного места от участников и болельщиков. С самого начала всё действо, происходившее на сцене, было похоже на большое чётко организованное театральное представление с артистами,

музыкой, световыми эффектами. Но всё же главными героями дня стали шесть лучших спортсменов, которые в течение года набрали наибольшее количество баллов и вышли в суперфинал. К этому дню они шли весь учебный год: приняли участие в 56 соревнованиях по 28 видам спорта. В общей сложности в них было задействовано более тысячи человек. Практически ежедневно в школе велись спортивные баталии, подводились итоги соревнований, определялись рекордсмены. Определилось 88 претендентов на звание лучшего спортсмена года, и в конечном итоге шестеро самых сильных, ловких и смелых вступили в борь-

## Слово - налоговой инспекции

# Внимание: конкурс!

Вопросы II этапа всекузбасского конкурса среди выпускников общеобразовательных школ, проводимого администрацией Кемеровской области и Управлением Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Кемеровской области под девизом: "XXI век - век всеобщей налоговой грамотности".

1. В какой европейской стране самая высокая ставка подоходного налога?

2. Как известно, Пётр I был Великим реформатором Российской империи. Естественно, что он проводил реформы и в области налогообложения, вспомните хотя бы о знаменитом налоге на бороды. А какие ещё налоги ввёл Пётр I и как назывался госслужащий по надзору за финансовой деятельностью государ-

ственных учреждений и должностных лиц во времена царствования Петра?

3. По каким видам налогов участники Великой Отечественной войны в соответствии с действующим налоговым законодательством имеют льготы?

4. Какие известные (с мировым именем) артисты, писатели, ученые, спортсмены и политики зарубежных стран были подвергнуты тем или иным наказаниям за со-

крытие своих доходов и неуплату налогов?

5. Существуют ли какие-то страны мира, где нет никаких налогов и сборов? Если существуют, то назовите такие страны.

6. Вам, ученику 11-го класса, двоюродная бабушка подарила виллу на берегу Чёрного моря стоимостью 2 миллиона рублей. Будете ли вы являться плательщиком налога на дарение или нет?

7. Пенсионер Иванов Александр Петрович в 1999 году получил 8400 рублей пенсии и ему было начислено 27000 рублей заработной платы по основному месту работы. Кроме этого, ему начислили гонорар 760 рублей за интерес-

ный кроссворд, который был опубликован в местной газете. Должен ли Александр Петрович подать декларацию о совокупном годовом доходе за 1999 год, да или нет? Если да, то какая сумма совокупного дохода должна быть указана в налоговой декларации?

8. Известно, что работники Управления внутренних дел не являются плательщиками подоходного налога, так установил законодатель. А кто ещё не платит подоходный налог?

Отвечая на вопросы II этапа конкурса присылать в Управление Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Кемеровской области по адресу: 650099 г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 70 (с пометкой "на конкурс").

Мы обращаемся ко всем работодателям с просьбой активно включиться в совместную работу по присвоению ИНН вашим сотрудникам. При этом налоговая служба берёт на себя обязанности бесплатного обеспечения необходимыми бланками, выдачу свидетельств, подтверждающих наличие ИНН вашим работникам непосредственно на рабочем месте.

Мы обращаемся и просто к работающим гражданам и приглашаем в налоговые органы по месту жительства, где вам присвоит индивидуальный номер.

Пресс-служба Управления МНС РФ по Кемеровской области.

# ЖИВИ, Кузнецкая земля!

"Много мест на планете и прекрасных,  
В каждом крае свои есть звезда,  
Мы живём на просторах Кузбасса,  
Где несутся с углём поезда..."

Не случайно краеведческую конференцию "Живи, Кузнецкая земля!", которая недавно прошла в Детском центре творчества, мы открыли стихами нашего земляка Ильи Александровича Приходько. Ведь именно о своей земле, её истории мы знаем не много, и чем ценнее был материал, который привезли краеведческие группы нашего района на конференцию, тем важнее опыт работы, которым они поделились. В течение двух часов работы две секции по восьми номинациям.

Хочется отметить выступление ребят Кайлинс-

кой школы в номинациях "Литературное наследие" (о поэте В. Махалове) и "Летопись родного края". Уже не первый раз радуют ребят этой школы своими работами по краеведению. В номинации "Родословие" не было равных Олеся Рого (школа №2). Об образовании школьного музея, его работе, о материалах, которые там хранятся и со временем пополняются, узнали мы от ребят из Ульяновки, станции Судженка в номинации "Школьные музеи". Много интересных фактов об экологическом состоянии окружающей среды вблизи школы, об экологических условиях, в которых живут учащиеся,

сообщила нам Олеся Навляйко из Анжерской школы в номинации "Экология". О боевом пути участника партизанского движения Белоруссии Андрея Ивановича Агеева был рассказ Андреем Тишковым и Лены Бабджановой из школы №3.

Хочется от всей души поблагодарить руководителей краеведческих групп, ребят из школ №№ 1, 2, 3, сёл Кайла, Ново-Николаевка, Ульяновка, Бекет, ст. Судженка, Анжерской за их участие и представленные материалы. Мы уверены, что до тех пор, пока есть такие увлеченные люди, будет жить и процветать земля Кузнецкая.

**Марина дудолодова,**  
руководитель группы "Поиск".

## НАША ПОЧТА

### Спасибо Светлане!

Уважаемая редакция газеты "Наше время". Пишет вам Лидия Семёновна Спирина, инвалид II-й группы. Живу я одна, здоровье плохое, сделать по дому что-то мне трудно. И не знаю, как бы я жила дальше, да есть на свете добрые люди, которые приходят на помощь. Вот и мне помогает справиться со всеми домашними делами социальный работник Светлана Ивановна Кузнецова: Уже четыре года она навещает меня и хорошо исполняет свои обязанности. Человек она энергичный, живой, честный, добрый и трудолюбивый. Старается меня ободрить, поддержать. Хочу через газету от всей души поблагодарить Светлану Ивановну за её старание и труд. Здоровья ей и счастья.

**Лидия СПИРИНА,**  
ул. Тракторная.

## Ищут новое

Недавно яйская средняя школа №1 встречала гостей - учителей начальных классов района. На базе этой школы проходили методические объединения преподавателей первых и вторых классов, слушателей очно-заочных курсов. Учителя посетили урок математики в 1 классе у Ларисы Владимировны Казаковой. Активизация деятельности учащихся благодаря умелой постановке вопросов, задач, занимательных дидактических игр, созданию проблемных ситуаций, разнообразию методов и приёмов работы, применяемых учительницей, помогали лучше усвоить учебный материал и способствовали математическому развитию учащихся.

Организуя "Турнир вежливости" во 2 классе, Таисия Вениаминовна Родина стремилась создать условия для развития интеллектуальных и творческих способностей каждого ребёнка. Классный кабинет стал для учащихся центром положительных эмоций, а классный руководитель - умелым воспитателем дружного, доброжелательного коллектива, основой которого является любовь и сотрудничество детей и педагога. "Турнир вежливости" явился интересной формой приобщения ребят к правилам хорошего тона.

На уроке русского языка в 3 классе эмоционально и заинтересованно вела своих учащихся в мир знаний Ирина Михайловна Прибула, работающая по системе Д. Б. Эльконина -

В.В. Давыдова. Урок воспринимался прежде всего как место встречи людей, думающих по-разному. Дети старались осмыслить предложенный материал, они рассуждали, объясняли выбор своего ответа, умело оперировали специальными терминами. В процессе решения проблемной ситуации учащиеся накапливали опыт поиска истины изучаемой темы, отстаивали правильность ответа. Взаимопонимание педагога с учащимися было построено на основе сотрудничества и уважения.

Фольклорный праздник "В гостях у времен года", ярко представленный Ириной Алексеевной Лоуткиной, позволил приобщить детей к активному усвоению общечеловеческих и культурных ценностей, рас-

ширил кругозор, укрепил любовь к устному народному творчеству.

Учителя начальных классов района, удивлённые увиденным, полные новых идей и замыслов, будут стремиться донести творческие "искорки", посланные каждому из присутствующих учителями средней общеобразовательной школы №1, до своих педагогических коллективов.

Этот методический день - ещё одно свидетельство того, что учителя начальных классов не боятся отступить от традиций в своей практике, ищут и находят новые эффективные методы обучения и воспитания младших школьников.

**Ирина РУЗАЕВА,**  
главный специалист управления образования.

## Познают мир

Ребёнок может постигать мир самостоятельно: методом проб и ошибок, но при этом значительная часть общественного опыта пройдёт мимо него, а часть будет усвоена ошибочно и примитивно. Полноценное познание окружающего мира может осуществляться только с помощью взрослого, находящегося с ребёнком в

отношениях сотрудничества.

Такое сотрудничество мы увидели в детском саду села Судженка с пасхковым названием "Гнёздышко". Праздник Гжели показали дети старшей группы. Из глубин старины далёкой пришла к нам бело-голубая гжельская посуда. В традициях русского фольклора ребята рассказывали о её создателях,

через частушки, хороводы, стихи поведали о гжеле. А потом сами превратились в мастеров-умельцев: стали расписывать посуду, которую ранее слепили... У детей есть хорошие навыки владения кистью. С уменьем и старанием они выполняли работы и оценили их. Чуткое руководство со стороны воспитательницы Софьи Фёдоровны Цулявер и Светланы Ивановны Ершо-

вой, любовь к детям, взаимопонимание со стороны заведующей Веры Михайловны Васильченко ещё раз доказали, что только в детстве ребёнок раскрывает свои возможности и таланты.

**Нина МЕЗИНА,**  
руководитель методического объединения воспитателей.

18, 21 мая в 16 часов возле автовокзала -  
**продажа цыплят кур-несушек,  
бройлеров и 100-дневных цыплят.**  
Цены умеренные.

**МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.** Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

**Куплю**  
Куплю 2-комнатную благоустроенную квартиру в центре посёлка. Звонить: 2-27-22, после 18 часов.

2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-22-35 - ответсекретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотомиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Агаёхин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Алтапкина В.А.).

## Главный редактор Т. И. Ананьева

Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н.  
По вопросам доставки газет по Яе - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам по субботам. Тираж - 4080 экземпляров. Печать офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 2/69. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 16 мая в 11.30. Адрес редакции: 652100, р.л. Яя, ул. Советская, 8. Газета оптимизация в А-Судженском диспетчерском объединении.

## Продукты - оптом

Постоянно: сахар (50 кг-425, 25 кг-215), мука в/с (50 кг - 320, 25 кг-170, 10 кг - 70), мука 1 с., яйца 1 и 2 кат., макаронные изд. (вес., фас.), крупы в ассортименте (вес., фас.), печенье "Томский кондитер" (13.00-15.00), пряники (10.00-12.50), майонез, крем-паста - цены заводские, дрожжи (1 кг-15.50 р., 100 г-1.60), масло подсолн. весовое - 14.50 р/кг (не менее 10 кг в 1 тара), маргарин, жир кулинарный, сало растит., сг/молоко, чай более 10 наименов., соль в/с для всех видов консервирования и мн. др. С 9 до 18 часов, введ - 13-13.30. В субботу - с 9 до 15. Выходной - воскресенье. В А-Судженске: ул. Гаражная, 12"а" (бывший соляной склад - напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

## "Квант": новый товар!

Новое поступление товара: вентиляторы напольные и настольные, светильники и люстры в ассортименте, столовые наборы, утюги, чайники, пароварки, полки настенные и подставки под цветы, лодки надувные. В продаже печи "Мечта", "Томь", "Лысьва" в ассортименте, холодильники "Бирюса", "Стинол", стиральные машины "Сибирь", "Оль", "Ока", "Малютка", стиральные машины-автоматы "Ардо", "Индезит", насосы водные "Мальш", "Кама", "Агидель". Наши адреса: А-Суджанск, ул. С. Перовской, 39, маг. "Квант" (тел.: 2-21-46); филиалы: ул. Лазо, 10 (2-75-46), ул. Крылова, 1 (5-43-30).

## Оптом и в розницу

Оптовая база на ул. Кеметь (ост. Кеметь, организация АРЭС) предлагает: окорок кур (29.5), сельдь х/к оплотор (27.5), минтай б/г (21), налим (15.5), салака (16.5), сельдь оплотор (13), скумбрия (31.9), сосиски свин. (14.2), сосиски "Столичные" (28), сардельки (28), гонубцы (13), пельмени (28.5), сердце говяж. (23.9), фарш домашний (45). В ассортименте - мясные п/фабрикаты, колбасы, изд. Открыт отдел розничной торговли свежемороженой рыбы и колбасных изделий по адресу: ост. Кеметь, организация АРЭС. Оптовая база на ул. Станционная, 4 (склад №10): большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДУКТЫ" (ул. Станционная, 1). Тел.: 2-37-80. Тел.: 2-55-78 (офис, Кеметь), 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16.30 ч.

## Считать недействительным

Утерянный аттестат (Ц 757005 А) об окончании Яйской районной вечерней школы в 1979 году, выданный на имя Алонцева Виктора Васильевича, считать недействительным.

Утерянные удостоверения "Ветеран труда" (К 847231) и пенсионное (№11962) на имя Степановой Алевтины Васильевны считать недействительными.

## Продают

Продам б/у: ковёр (2х3, шерсть, отл. сост.), книжный шкаф, большой раздвижной стол, шифоньер 2-дверный, стир. машину "Белка-3" в реб. сост., кровать, пилу-циркулярку, деревообрабатывающий станок, ДВП (125х275), стекло (120х160), панатку туристическую 2-местную новую, плащ-накидку, всё для фотодена, металлург. ёмкости разной величины, бочку под герметич., кадку дубовую для засолки и многое другое для хозяйства. Обращаться: ул. Западная, 61-1.

## Скорбят

Коллектив детского сада "Солнышко" выражает соболезнование воспитателю Зиминой Галине Васильевне по поводу преждевременной смерти её мужа **ЗИМИНА Александра Ивановича.**

Коллектив ветстанции и централизованной бухгалтерии выражает соболезнование ветерану Сковкиной Татьяне Викторовне по поводу преждевременной смерти её мамы **СКОВКИНОЙ Зои Сергеевны.**

Коллектив ветстанции и централизованной бухгалтерии выражает соболезнование ветерану Чигряю Сергею Николаевичу по поводу смерти его мамы **ЧИГРЯЙ Полины Антоновны.**

Коллектив Ульяновской школы выражает соболезнование учителю Муженко Любови Ивановне по поводу смерти её отца **ПИЛИПЕНКО Ивана Васильевича.**